



МОЛОДОЙ СТРОИТЕЛЬ

СИБИРИ

ОРГАН ПАРТБЮРО, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМОВ
И КОМИТЕТА ВЛКСМ КРАСНОЯРСКОГО
ИНЖЕНЕРНО-СТРОИТЕЛЬНОГО ИНСТИТУТА

Выпуск № 6

16 марта 1990 года.

Цена 1 коп.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

На последнем общезинститутском партийном собрании была обсуждена платформа ЦК КПСС к XXVIII съезду партии «К гуманному демократическому социализму». Партийное собрание одобрило основные положения этого документа и постановило:

1. Политику ЦК КПСС за 1985—90 гг. одобрить (против — 2,

воздержалось — 2).

2. Провести выборы делегатов на XXVIII съезд КПСС на окружных партсобраниях прямым, тайным голосованием на альтернативной основе, отказавшись от практики и предложений утверждения делегатов на краевой партконференции.

3. Аналогичным путем провести

выборы на районную, городскую и краевую партийные конференции.

4. Признать необходимым уплату членских взносов в размере от 1% до 1,5% без учета подоходного налога, больничных листов, при этом до 75% от суммы партвзносов оставлять на нужды первичных парторганизаций. Сметы расходов первичной парторганизации и отчеты по ним утверждать на партсобрании два раза в год.

5. Признать необходимым создание Российской компартии.

6. Пересмотреть структуру партийной организации в КИСИ, ликвидировать факультетские партийные бюро.

7. Выйти с предложением к XXVIII съезду об изменении названия КПСС, ибо оно не соответствует современным идеалам и целям.

8. Создать при партбюро КИСИ теоретический семинар по изучению современных концепций мирового развития.

Партийное собрание прошло в дискуссионной форме.

«СТУДЕНТ И ПРОГРЕСС СТРОИТЕЛЬНОЙ ИНДУСТРИИ»

Так называлась проходившая в г. Москве 11-я международная студенческая конференция. Студентки V курса СФ Наталья Дряхлова и Елена Луппа принимали участие в работе этой конференции. Их доклад был отмечен третьей премией на секции «Строительные конструкции». О конференции рассказывают участницы.

К нам в институт в прошлом году пришло письмо-приглашение, но не от оргкомитета конференции, а через Томский институт, который является головным по нашему региону. В письме было четко регламентировано количество докладов — 2 и количество участников — 2. А так как мы выступали вдвоем, то третий наш участник, выступающий по второму докладу, ехал нелегально.

На конференции были представлены 57 строительных вузов страны, а также студенты из Польши, Венгрии, ГДР, Чехословакии, Кореи, Китая. Все приезжие были поселены в гостинице «Байкал», мероприятия проходили в главном корпусе МИСИ.

30-го января состоялось откры-

тие конференции. Пленарные заседания продолжались два дня. Работа велась по восьми секциям. Темой нашего доклада были: «Новые эффективные сталежелезобетонные конструкции». Мы рассказывали о разработанных на кафедре СМ КИСИ новых конструкциях: сталежелезобетонных фермах ОЖФ и сталежелезобетонных плитах покрытия ПСЖ. Наша тема заинтересовала аудиторию, было задано много интересных вопросов. Доклад был отмечен третьей премией.

На секции «Строительные конструкции», на которой мы выступали, было представлено 17 докладов. Первую премию получила студентка из Варшавы, вторую — студент из Будапешта. Они представляли разработанные ими программы расчета строительных конструкций на ЭВМ.

Второй доклад из КИСИ был заслушан на секции «Строительная механика». Он назывался «Регулируемые строительные конструкции».

На конференции было много различных выступлений, интерес-

ное наблюдение — если советские студенты проводили поиск эффективных методов строительства, то студенты из ГДР предлагали методы сноса зданий. Очень интересно было познакомиться с такими же студентами, как мы, из различных вузов нашей страны и из-за рубежа.

На конференции были запланированы не только заседания и прослушивание докладов, но и различные экскурсии, просмотр кинофильма, дискотеки.

Были организованы обзорная экскурсия по Москве и поездка в Загорск. А также экскурсия по МИСИ, что было не менее замечательно. Новый учебный корпус института поразил нас своими размерами, обилием цветов, чистотой. В институтской библиотеке можно получить всю интересующую литературу. Подождать выполнения заказа можно в зимнем саду. В длинном переходе из одного корпуса в другой («местный бродвей», как окрестили его московские студенты) стоит множество скамеек, где студенты могут посидеть в ожидании лекций, подготовиться к занятиям. В холле

корпуса поточных аудиторий (КПА) расположены телевизоры. Студенты могут посмотреть какие-либо видеопрограммы, познакомиться с институтской информацией. Лекционные аудитории снабжены экраном, телевизорами и различными приспособлениями для того, чтобы лекция была как можно нагляднее и интереснее.

Такие конференции будут проводиться в МИСИ ежегодно. На следующую планируется расширить связи, пригласить студентов из Западной Германии, Франции. Руководству нашего института нужно позаботиться, чтобы студенты Красноярского ИСИ почаще участвовали в подобных конференциях, тем более, что в институте есть много интересных разработок.

Студентам хочется пожелать активнее начинать заниматься научно-исследовательской работой с младших курсов, продолжать работу, начатую старшими товарищами, чтобы выходить на подобные мероприятия достаточно подготовленными и уверенными.

Е. ЛУППА, Н. ДРЯХЛОВА,
студентки V курса СФ.

ПОЗДРАВЛЯЕМ ПОБЕДИТЕЛЕЙ ДНЯ СОВЕТСКОЙ НАУКИ НА ВДНХ СССР Воловика Ю. А., кафедра СМ; Колесникова А. В., кафедра ТМ Кочерова В. Н., кафедра ТМ; с награждением медалями «День советской науки» за пропаганду фундаментальных и прикладных наук и содействие внедрению передовой науки и техники в народное хозяйство. Желаем успехов в научном творчестве и изобретательстве.

ПОЗДРАВЛЯЕМ Богданова В. Е., зав. лаборат. ПК каф. СМ; Куликова М. Е., асс. каф. СМ; Богданову О. М., асс. каф. СМ, защитивших кандидатские диссертации под научным руководством Н. П. Абовского. А также Колесникова А. В., ст. преподавателя каф. ТМ, с успешной защитой диссертации

В РЕКТОРАТЕ

На последнем заседании обсуждался незапланированный вопрос об участившихся случаях пьянства в общежитии. Как, например, разрешить такие ситуации, когда декан — за отчисление замеченного в пьянстве студента, а группа ходатайствует за него? Было предложено деканам действовать по своему усмотрению или же предоставить право решать студенческому совету факультета. Но в итоге конкретного рецепта выдано не было. Как вариант: если это хорошо успевающий студент и до этого случая ни в чем предосудительно замечен не был, то отчислять условно, при повторном правонарушении последует автоматическое отчисление.

В повестке заседания стоял вопрос о плане формирования приема студентов на 1 курс по специальности 2903 на основе договоров с предприятиями. Заключено 19 договоров на 62 человека. Намеченный выпуск на следующий год по этой специальности — 60.

Конфликтная ситуация сложилась на выпускающей кафедре ГРАДО. Работают лишь 4 преподавателя из 11-ти, положенных по штату. Коллектив кафедры обратился к ректору с письмом, в котором просит выделить квартиры для приглашенных специалистов и дополнительные метры учебной площади. Письмо аналогичного содержания было направлено председателю исполкома тов. Сергиенко.

Обращение

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Древние славянские и российские слова «друг» и «правда» связаны воедино. Мы, участники учредительного собрания краевого клуба друзей «Правды», выражаем поддержку принципиальной линии газеты на ленинское обновление нашего социалистического общества и перестройку Коммунистической партии.

Владимир Ильич Ленин, основатель и редактор «Правды», вдохновитель и организатор Великой Октябрьской социалистической революции, стоял у истоков Красноярской партийной организации.

В канун 120-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина мы призываем всех жителей края активно включиться в процесс творческого осмысления марксизма-ленинизма, изучить положения проекта платформы ЦК КПСС к XXVIII съезду партии «К гуманному, демократическому социализму».

Сегодня, когда настало время ответственного выбора, каждый должен определить свою политическую позицию. Мы открыто заявляем, что выступаем за социалистические идеалы, за демократию и гуманизм, за правовое государство. Мы поддерживаем курс КПСС, партии политического авангарда, на отказ от монополии на власть, на внутрипартийную демократизацию.

В рамках нашего добровольного клуба мы хотим свободно обсуждать наиболее важные общественно-политические вопросы, поддерживать прочную связь с редколлегией «Правды», информировать население края по актуальным проблемам.

Мы призываем рабочих, крестьян, интеллигенцию, ветеранов и молодежь, студентов и школьников, воинов Советской Армии, работников органов правопорядка принять участие в работе клуба, создавать его филиалы на местах.

Красноярский краевой клуб друзей газеты «Правда»



КОМСОМЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ В комитете ВЛКСМ

Состоялось очередное заседание комитета ВЛКСМ КИСИ. На заседании были утверждены командные составы ЛСО КИСИ. Командирами, комиссарами и мастерами утверждены на сегодняшний день:

Ю. Сабина, комиссар, — «Буревестник»;

Е. Антипов, О. Калашников, О. Кленников, — «Монолит»;

С. Пахомов, С. Клопов, С. Иценко, — «Строитель»;

А. Мариамидзе, командир, — «Товарищ»;

Е. Барина, Е. Козлова, И. Феллер, — «Фортуна»;

Р. Парфенов, командир — «Ибрюль»;

Е. Лесников, комиссар;

Азмуханов, Гарковский, Медянцева, — «Эксперимент»;

Кондратенко, командир, Мамонтов, комиссар, — «Дорожник».

Были также рассмотрены вопросы по подготовке к студенческой научно-технической конференции. Решено провести конференцию 10.04. В этот день студенты 3 и 4 курсов будут освобождены от

занятий по расписанию для участия в конференции. В ближайшее время в печати выйдет сборник тезисов докладов студенческой конференции.

Рассмотрен вопрос по подготовке к комсомольскому активу КИСИ. Было решено провести комсомольский актив КИСИ с повесткой: «О работе комсомольской организации КИСИ в весеннем семестре».

Первый этап актива состоялся 28 февраля. На нем выступила делегат 1-го Российского съезда ВЛКСМ И. Постникова (секретарь комитета ВЛКСМ КГУ). Ее рассказ главным образом был посвящен впечатлениям о съезде и информации о принятых на нем документах. Затем с кратким сообщением выступил секретарь комитета ВЛКСМ КИСИ Э. Акбулатов.

Решено провести повторное собрание комсомольского актива с той же повесткой во второй половине марта, на котором принять конкретный план дальнейшей деятельности комсомола.

Сколько денег у комсомола КИСИ?

Думается, есть необходимость рассказать рядовым комсомольцам о бюджете комсомольской организации КИСИ на этот год. Доходы нашей организации складываются из поступлений от МЦСИ «Студент» и его филиалов (16 тыс. рублей в год), от деятельности ЛСО (7 тыс. руб.) и из фонда студотрядов (3 тыс. руб.). Кроме того, с прошлого года остались неиспользованными 2 тыс. 270 рублей. Итого, комсомольская организация КИСИ имеет на 1990 год 28 тыс. 270 рублей.

Как эти деньги будут расходоваться? Первая статья расходов — ССО. На заработную плату начальнику штаба и его заместителю уйдет 1600 рублей, 1800 рублей планируем потратить на проведение массовых мероприятий ССО. Для поощрения и премирования передовиков актива ССО мы хотим выделить 4 тыс. рублей.

Поскольку наше сотрудничество с ПНР продолжается, необходимо для организации деятельности обменных ЛСО с ПНР оставить 2600 рублей. На приобретение

предметов отрядной символики — 500 рублей. Очевидно, что в течение года могут появиться непредвиденные расходы, связанные со стройотрядовским движением, поэтому одну тысячу рублей мы оставим для этого.

Таким образом, сумма расходов для ССО составит 11 тыс. 500 рублей. Вторая статья расходов — организация различного рода комсомольских дел: массовые мероприятия — 4 тыс. рублей, такая же сумма на премирование внештатного комсомольского актива: для оказания шефской помощи — 1,5 тыс. рублей, в фонд студсоветов общежитий — 2 тыс. 400 рублей, прочие расходы — 750 рублей. В итоге, на комсомольские мероприятия планируется потратить 12 тыс. 650 рублей. Если вы суммируете все запланированные расходы, то увидите, что у нас остается 4 тыс. 120 рублей. Это наш, так называемый, свободный фонд.

З. АКУЛАТОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ.

Сергей ПОПОВИЧ

ВЕСЕННИЙ КУПЛЕТ

Какое все-таки это счастье — дожить до весны! Каждый из нас безмерно счастлив бывает, дожив до весны. А несчастлив — значит дурак!

Кому-то не нравятся почти черные заструги осевшего снега у тротуаров и дорог, и ветер, разгоняющий застоявшиеся морозные времена... А я люблю такую вес-

ну. Прекрасна весна в лесу, в деревне, но разве меньше у нее красоты в городе?

Начинает дышать камень домов и асфальт улиц — вы слышите? Мокрой стала кора деревьев — оттаяли, побежали застывшие было соки жизни.

Запах-то какой! Запах, от каждой веточки — вы слышите?

Еще не разбежались вовсю ручьи по обочинам улиц, изумленные воробьи только-только переводят дух.

Бежит, бежит вприпрыжку по городу чумазя, совершенно бестолковая и милая девчонка, Молодая. Ранняя. Глупая и потому щедрая на свои, вроде никому и не нужные ласки, — подумаешь, солнце — лето скоро, тогда и погреемся. Камень дышит? Но это уж и вовсе чудо!

И все-таки... Весна! Мне кажется, когда эта веселая, растрепанная приходит в город, люди перестают умирать. Нельзя умирать, когда все просыпается. Не обижайте эту чу-

мазую красавицу — не знает она еще, что такое горе. Не умирайте весной, люди!

А вечером... Вроде все по домам разбежались с улиц — а ведь гудит город. Проснулся. Дневные лужи подзастыли и скрипят, лопаются под ногами. А следов, сколько следов — башмаки и башмачищи, каблучки и след от «Жигулей», и нервная колея первого торпыги-велосипеда. Все оставили свой след на рыхлой каше тающего снега.

Подмораживает. Бреду и сшибаю носками башмаков пористые ледяные комки. Дышу. Радуюсь. И живу. Весна...



СТРАНИЧКА

ЗАКОН КОТА ИЛИ КАК МЫШЬ РОЖДАЕТ ГОРУ

Все началось с нашего семи-месячного кота. Кот как кот. Ничего особенного в нем нет. Не очень крупный, но и не маленький. Разве что необычно ласков да красив: черный, с белыми грудкой и лапками, белыми банбардами...

Насчет красоты, я, конечно, от себя добавил. Возможно, что на него даже самая последняя, по кошачьим понятиям, самая захудалая бездомная кошка и не посмотрит. Тем более, что как раз в этом то и вся проблема...

До первого весеннего месяца с нашим котом мы, как говорится, горя не знали. Ел, играл, научился ходить на унитаз. Словом, рос, радуя всех.

Наступил март. В этот год весна поменялась ролями с зимой. Зима была теплой, бесснежной, солнечной, а весна заявила о себе холодом, пургой и мраком. Обезлюдели улицы. И вдруг наша семья в полном составе из четырех человек в один и тот же день почти одновременно начали зевать. Мы стали реже приглашать гостей. От этого в доме становилось все мрачнее. Вместо солнечной зимы, в наш дом пришла холодная зима.

Кто же так круто изменил вашу жизнь? — спросишь ты. Ответу Кот. Обычное житейское дело: наш самый ласковый и красивый кот пожелал общения со своими собратьями, вернее, с сестрами. С полуночи и до утра, не умолкая,

стал блажить истощным голосом. К каким мерам мы только не прибегали, чтобы успокоить его. Открыли специализацию: появились в семье кошачий официант, психолог и педагог. Не помогло. Вскоре наступил и мой черед. Да, я решил найти коту кошку. И, забросив все свои дела, вот уже полмесяца занимаюсь устройством кошачьего счастья.

— Да, как же так? — справедливо возмутитесь вы. — Проблема-то не стоит выведенного яйца. Отпусти кота на улицу, и он сам найдет кошку.

Так-то, так... А если потеряется? В городе, не то что коту, а и человеку не всегда удается отыскать свой дом. Попробуй, найди его в архитектурном однообразии. Боюсь, что не справится наш кот, даже имея сверхчувствительные органы обоняния, с творением современного человека. Заблудится. Оставить кота на улице на произвол судьбы, кроме того, и опасно: медики научное открытие сделали, что оказывается, мол, кошки, как и люди, спидом болеют. Выгнать кота на улицу? Аморально, да и закон имеется, полтинником, а то и судом попахивает.

Пришла мне в голову гениальная идея: написать объявление и повесить его на самом людном месте. Так, мол, и так. Есть кот. По моему, красивый, здоровый и молодой. Хочет кошку. Прошу откликнуться хозяев с кошкой. За вознаграждение. При необходимо-

сти согласен платить за котят алименты, конечно не 25%, а по умеренным ценам. В конце своей адрес.

Думаю, что желающие нашлись бы. Однако пока я обдумывал текст объявления, свои условия контракта, местное телевидение расстроило все мои планы. Товарищ подполковник внутренних дел объявил: «Дорогие товарищи! В городе появился насильник и убийца». Показал его фотографию, которую сопроводил словами: «Не открывайте никому двери». Вот и повесьте тут объявление.

Чувствую, как вы пытаетесь меня опередить и предложить воспользоваться телефоном, если не домашним, то хотя бы служебным. А что ты, дорогой читатель, посоветуешь мне, если узнаешь, что там, где я работаю, на четырехтысячный коллектив имеется только семь номеров городских телефонов. Да кто же мне позволит в рабочее время решать кошачье счастье?

И поставил бы я на этом точку, если бы...

Да, снова кот. Столько в печально-ласковых и всплывающих глазах моего кота было жалости и сострадания к самому себе, что и без слов понятно каждому, исключая лишь слепых. «Сачем же вы, люди, обрекли меня на такую ущербную жизнь? — говорили они. — Чем же я, дитя сибирской природы, прощтрафился перед вами? Почему мне из-за вас достается и кусок мяса молистерее, и молоко поуже, чем, например, моему московскому собрату? Чем я хуже его? Да и в прессе нынче много пишут, постановления принимают, что вы, мои хозяева, лучше его хозяина работаете... Почему же я хуже питаюсь, а теперь и продолжением своего рода не могу заняться? Вам, людям, хорошо: то вы в Сибири высокую культуру ставите, то бесконечными аппаратными реорганизациями себя тешите. А чем мне заняться? Я же в такие игры не умею играть, а просто полноценной котовой жизнью прожить хочу. Неужели для этого мне нужно создать свой котовый профсоюз, службу знакомства? Словом, все то что есть у вас трудновыговариваемое и столь многочисленное, что даже и не запоминаемое...

Да нет, видно не судьба нам, сибирским котам, все это иметь. Подобные кошачьи организации мы, может быть, и создали бы, даже съезды созвали, своих представителей послали куда надо! Только вот беда, посмотрев на жизнь вашу, я понял: бесполезное это занятие. Жизнь ваша не слаще моей. Безысходная, видно, моя доля. Придется бобылем умирать...

Прочитав в глазах кота его печальный монолог, я понял, что открыл известный закон бюрократа: мышь родила гору. Что мне осталось сделать? Я выпустил кота на улицу...

М. ДМИТРИЕВ.



1889 — 1989

Я извинений не воздам,
Наш век не терпит идеалов.
Я называю Вас — МАДАМ,
К чему не надо высших баллов.
Мадам, сегодня и для нас,
Я зажигаю в замке свечи.
На танец приглашаю Вас,
Наш бал — виновник нашей
встречи.

Близ Вашей вспыхнувшей щеки,
Мое лицо заполыхает,
И пальцы трепетной руки,
Так много мне напоминают.
Все так, как будто много лет,
Слились в недолгую минуту.
Есть только лунный менуэт,
И Ваши слезы почему-то.
Вокруг колышется, живет,
Далекий вечер синеглазый.
Певец невидимый поэт
Страны, невиданной ни разу.
И вот натянута струной,
Нацеловавшись вдоволь ручек,
Смущенно рдеет неземной
Улыбкой новенький поручик.
О, жизнь! Апофеоз! Зенит!
Блестает первым платьем балъин.
Фрейлину юную пьянит
Свой выход в свет полугалльский.
Кто перед нею устоит!
Уже готов поручик к смерти.
И в раз который прозвучит:
«Я знатен, беден, но поверьте...»
Все так как будто много лет
Слились в недолгую минуту.
Есть только лунный менуэт,
И Ваши слезы почему-то.

Цветные сны

Красное с желтым. И синее.
Травы, деревья. И небо.
Утром, белесый от инея,
Стог еще пахнущий хлебом.
Белое, доброе марево,
Облака, дырявое в речке,
Терпко-рябинное зарево.
Дедовой трубки колечки,
К лесу, звенящему бегущий,
Полям мальчишка осущий.
Взгляд, с приуставшей чуть
просинью,
Матери. В детство зовущий.

ЛИРИЧЕСКИМ



ПЕРОМ

Сергей ПОПОВИЧ

Неподаренные цветы

Забудь, забудь свою тоску,
Утри невидимые слезы.
И посмотри на эти розы —
Среди снегов — цветной лоскут.
Родной, хороший человек,
Мы в этом мире отыскались.
Минуты горькие промчались.
Не продолжай их тяжкий бег.
Из наших срощихся сердец
Давай мы вытащим занозы.
Найдем потерянные грезы,
И легкий наших битв конец.
И пусть последняя гроза
Сведет на нет усталость злую.
И снова нежно поцелую
От слез припухшие глаза.
И эти строчки не сонет,
И все же далеки от прозы
Мои заснеженные розы,
Мой неподаренный букет.

СПОРТ, СПОРТ

В день выборов состоялся спортивный праздник в институте. На спортивных площадках нашего института прошли соревнования по футболу, волейболу, настольному теннису, гиревому спорту, армрестлингу, лыжным гонкам. Наши волейболисты в упорной борьбе одержали победу со счетом 3:2, над своими извечными противниками, соперниками — студентами КГУ. В финале футбольного турнира встретились команды ДСФ и ФИСС. Здесь также был принципиальный спор, поскольку студенты именно этих факультетов составляют костяк сборной команды института по футболу, которая надо сказать, в этом году успешно выступает на футбольных полях г. Красноярска.

В этой напряженной игре удача была на стороне команды ФИСС, она победила со счетом 13:8, и заняла 1-е место.

В лыжных эстафетах абсолютный результат показали студенты ДСФ. Они одержали победы и в мужской, и в женской эстафете. Затем прошли соревнования по гиревому спорту. Первое место занял студент СФ И. Шаповал. Он показал удивительный результат — вытолкнул гирю весом в 24 кг 70 раз! Немного отстал от него

В. Мешков — его результат — 61 раз. В соревнованиях по настольному теннису победу одержал Г. Смоль, выиграв в финале у С. Ковалевского. В женском турнире первое место заняла М. Жвакина. Немногие, вероятно, слышали это слово — армрестлинг, что означает «борьба на руках». Хотя многие увлекаются этим видом единоборства в «любительском варианте». Сейчас, когда новые виды спорта, ранее неизвестные, буквально завоевывают нашу страну, появилась возможность культивировать этот вид спорта и у нас, хотя давно уже проводятся международные соревнования, чемпионаты мира.

Силами УПМ института был изготовлен специальный станок, который соответствует стандартам. И 4-го марта проведены первые соревнования по этому виду спорта. И хотя соревнования вызвали немалый интерес, желающих участвовать оказалось немного — всего 12 человек. А зрелище действительно было захватывающим. В финале встретились В. И. Алексеев, преподаватель кафедры физического воспитания и Г. Иошвили, студент ДСФ. Сильнее оказался Алексеев, который и стал победителем, первым в этом новом виде спорта.